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Тема: «Профессия рыбак»  

Цель: продолжать знакомить детей с миром профессий, способствовать 

профориентации. 

Задачи: формировать у детей представление о рыболовном промысле, 
необходимом оборудовании, познакомить с профессией рыбака; воспитывать 

уважение к труду; развивать память на основе новых знаний; корригировать 

произвольное и непроизвольное внимание.  
 

Ход занятия: 

- Сегодня наше занятие посвящено профессиям. Вы не сможете точно 

сказать, кем бы вы хотели стать после окончания школы, но оно поможет вам 

сориентироваться в выборе будущей профессии. 

-Задумывались ли вы когда-нибудь над таким вопросом? 

У меня растут года, 

будет и семнадцать. 

Где работать мне тогда, 

чем заниматься? 

- В мире профессий тысячи. И все они почетны, значимы и очень 

нужны. Профессия помогает человеку не только жить, то есть получать 

заработную плату, но для многих это становится смыслом жизни, помогает 

раскрыть способности, укрепить характер, стать достойным 

человеком. Профессия необходима человеку так же сильно, как воздух и вода. 

- А много ли вы знаете профессий? (ответы детей) 

- Давайте проверим. Читаю вам стихотворение, а вы называете профессии, 

там, где я делаю паузу. 

Профессий всех не сосчитать 

А вы какие можете назвать? 

Поезд водит… (машинист). 

Пашет в поле… (тракторист). 

Самолетом правит… (летчик). 

Клеит книжки… (переплетчик). 

В школе учит нас… (учитель). 

Строит здания… (строитель). 

Красит стены нам… (маляр). 

Столы делает… (столяр). 

Песни нам поет… (певец). 

Торговлей занят… (продавец). 

На станке ткет ткани… (ткач). 

От болезней лечит… (врач). 

Лекарства выдаст нам… (аптекарь). 

Хлеб печет в пекарне… (пекарь). 

Нарисует нам… (художник). 

Сапоги сошьет… (сапожник). 



Нам печку сложит на зиму… (печник). 

Обслужит в поезде нас… (проводник). 

Потушит в миг пожар… (пожарный). 

На Крайнем Севере работает… (полярник). 

С другого языка переведет… (переводчик). 

Исправит кран… (водопроводчик). 

Часы чинит… (часовщик). 

Грузит краном… (крановщик). 

Рыбу ловит… (рыбак). 

Служит на море… (моряк) 

Кто все знает, молодец! 

- Ребята, расскажите, кем работают ваши родители (ответы детей) 

- Сегодня мы поговорим о профессии рыбак. 

История рыбацкой профессии уходит корнями в прошлое. Наскальные 

рисунки, легенды и рассказы указывают на то, что этот род деятельности 

зародился еще в глубокой древности. Рыбаки вносили свой посильный вклад в 

обеспечение соплеменников рыбой и прочими дарами моря,  

 Ещё со времен первобытнообщинного строя рыбаки пользовались почётом 

и стояли наравне с воинами и охотниками. Однако, эта профессия не являлась 

повсеместной, а была обусловлена наличием водоёмов в той или иной 

местности.  

За сотни лет изменилось многое, в том числе и способы добычи. Первые 

рыбаки добывали улов руками, кололи рыбу заточенными палками (острогами), 

били (глушили) камнями. Затем на смену примитивным орудиям лова пришли 

сети, тралы, неводы, удочки с крючками и ловушки (мордуши). Изначально 

люди ловили рыбу, чтобы обеспечить пропитанием себя и свои семьи, затем 

стали объединяться в группы, артели и целые поселения, состоящие из 

промысловиков и их семей. 

Промышленная рыбалка осуществляется на специально оборудованных 

рыболовецких судах. Задача работников выловить, сохранить и доставить рыбу 

в порт для дальнейшей переработки. Обычно процесс включает в себя чистку, 

засолку или замораживание. Существуют рыболовецкие суда мини-заводы, 

которые оснащены дополнительным оборудованием с полным 

технологическим процессом. Там рыба проходит первичную обработку и 

переработку на консервы. 

Это интересная, но нелёгкая профессия, чтобы преуспеть в которой, нужно 

иметь предрасположенность к ней: любить море, не бояться физических 

нагрузок, тяжёлых условий труда, быть готовым работать в любое время дня и 

ночи и в любую погоду. Работает рыбак ненормированный рабочий день, его 

график зависит от погодных условий, если погода хорошая, то рыбаки выходят 

рыбачить выходные и праздничные дни, но бывает, что работают по несколько 

суток подряд. 

Эта профессия одна из самых опасных - мужество смелость и слаженная 

работа команды очень важны в этой профессии. Все рыбаки отличные моряки, 



хорошо знают навигацию, могут стоять за штурвалом и владеют многими 

другими смежными профессиями.  

В наше время эта профессия, также, пользуется почетом, к тому же 

постоянно растет количество рыбаков – любителей во всех местах, где есть хоть 

малейшие водоёмы. А с 1968 года стал отмечаться День рыбака, который 

празднуется во второе воскресенье июля.  

- Думаю, что вы засиделись, предлагаю физминутку. 

Физминутка. 

Рыбки плавали, ныряли 

В чистой свеженькой воде.  

(Руки плавно разводим в стороны.) 

То сойдутся (руки плавно смыкаются), 

Разойдутся (руки разводим в стороны), 

То зароются в песке (круговые движения кистями рук у груди). 

Игра «Закончи пословицу» 

- Чтобы рыбку съесть, надо в воду … (лезть). 

- Рыба портится с … (головы). 

- Без труда не вытянешь и рыбку … (из пруда). 

- Была бы рыба, а рыбак … (найдется). 

- Хорош клев, да мал … (улов).  

- Рыбка мелка, да уха … (сладка). 

- На безрыбье и рак… (рыба). 

- Для хорошей ухи всегда котелок… (мал). 

 -Кто из вас любит рыбу? Особенно свежую? И вы знаете как тяжело 

добывается эта рыба - об этом стихотворение Романа 

Ругина «Молитва рыбака» 

На лов отплывает рыбак на рассвете, 

Когда ещё спят и хозяйка и дети. 

Рыбак потаённые знает места 

И первую рыбу целует в уста. 

Потом извлекает он рыбу вторую. 

И главное лакомство – нельму сырую 

Сперва предлагает он духу воды: 

«прими за твои вековые труды. 

Поклялся быть верным тебе на огне я, 

Позволь мне тайменя поймать пожирнее. 

Немного запасов своих отряди 

И стаю за стаей к сетям приведи. 

-Думаю, что вы знаете, что необходимо брать с собой на рыбалку, я 

предлагаю вам ответить на вопросы 

1. Главное орудие рыбака – (удочка) 

2. Добыча рыбака – (рыба) 

3. Что плетёт рыбак – (сеть) 

4. Самый большой водоём – (океан) 

5. Наживка для рыбы – (червяк) 



6. Главное блюдо рыболова – (уха) 

7. Рыбы-дети? – (мальки) 

8. Без труда не вынешь рыбку из…- (пруда) 

9. Какую рыбу поймал Емеля в проруби – (щуку) 

- Ребята, скажите, какая профессия самая важная? (ответы детей) 

- Кем хотели бы стать вы? (ответы детей) 

Профессий много в мире есть, 

Их невозможно перечесть. 

Сегодня многие нужны, 

И актуальны, и важны. 

И ты скорее подрастай, 

Профессией овладевай. 

Старайся в деле первым быть 

И людям пользу приносить. 

Итог 

 В целом можно сказать, что рыбак кто это работник на судах для ловли 

рыбы. Их профессия достаточно увлекательна и таит в себе много 

приключений. Как раз-таки любителям приключений, а также воды и рыбалки, 

она и подойдет лучше всего.  

 


